

效率提高 模式变革

——河南麦收新观察

新华社郑州5月28日电（记者韩朝阳 冯碧箫）20多年前，种了10多亩地的河南省邓州市刘集镇石营村农民石占科麦收一个月瘦了18斤。如今，58岁的石占科站在地头，望着麦田里“铁牛”滚滚，他托管的500余亩麦田数天内就收割、播种完毕。

“犁地、播种、施肥、收割等农活都要人干。”时至今日，谈起年轻时干农活的辛苦，石占科仍有倒不尽的苦水。1982年，石占科咬咬牙，借钱买了全村第一台手扶拖拉机，迈出了农业机械化的一小步。从此，拖拉机、脱粒机、收割机、播种机、无人机……农业机械不断更新换代，“夏收麦田不见人，机轮滚滚闹农事”成为石营村的麦收新图景。

“人力收割小麦，一个壮劳力一天顶多收1亩小麦，现在普通收割机一天

能收百亩小麦。”从业34年的邓州市农技推广中心高级农艺师李符说，“农业机械化水平提高，劳动强度大大降低，生产效率、产量、效益却大大提升。”

如今，石占科已是村里农机服务合作社的理事长，凭借200余位农事经验丰富的合作社成员和100多台（套）农机，他正为十里八乡的农户提供农田托管服务，还从事跨省区收割、播种作业。

石占科的农机合作社还只是松散型的农业服务组织，更多为散户服务。随着高标准农田建设等“硬件”加强，加上农民承包地“三权”分置等制度变革，农村土地集中流转速度加快，为农业龙头企业服务的专业化农业服务公司开始涌现。

炎炎烈日下，邓州市小杨营镇安众村正上演一场农机“会战”。金灿灿的

麦田里，大型收割机“一马当先”收割小麦，打捆机紧随其后回收麦秸，撒肥、旋耕机械交替作业，最后，播种机适时“登台亮相”，撒下秋季丰收的希望。

数百亩连片麦田里，除了驾驶农机的农机手，几乎望不到人影。麦收现场提供农机服务的河南首邑农业发展有限公司总经理沈兴新介绍，多台机械配套作业，8小时可完成约400亩麦地的收割、播种作业。该公司160余台（套）农机每年能为20万亩耕地提供整地、播种、施肥、打药、收割、运输等一体化、精细化全程服务。

安众村麦收现场是邓州220万亩小麦基本实现机收全覆盖的缩影。今年，河南累计组织投入农机410万台（套）以上、联合收割机18万台以上，为保障小麦机收率打下坚实基础。中原大地上，

“足蒸暑土气，背灼炎天光”的农忙景象渐渐淡出视野。田间地头的农事正发生巨变，其中，效率提升只是农业生产的變化之一，更大的变化是农业生产模式的变革。

近年来，农民承包地“三权”分置盘活了土地经营模式，农业种植合作社、农业服务组织等新型农业经营主体不断涌现。目前，仅邓州已有超过4000个农业合作社、家庭农场，200余个农业社会化服务组织，土地集中流转面积达110万亩。

对于活跃在田间地头的“新农人”而言，“精耕细作”不再是掌握基本农事规律后苦卖力气，而是将土地、资本、技术、管理等生产要素合理配置赚取收益，农业生产经营模式正发生历史变革。

尼泊尔表示：

将与中国讨论何时宣布珠峰新高度

新华社加德满都5月28日电（记者周盛平）尼泊尔土地管理、合作与减贫部长帕德玛·库马里·阿里亚尔27日晚告诉新华社记者：“尼泊尔政府将与中方讨论何时（共同）宣布珠峰高度。”

中尼两国领导人2019年10月发表联合声明，表示“双方将共同宣布珠峰高程并开展科研合作”。

尼泊尔土地管理、合作与减贫部下属测绘局首席测绘员、珠峰高度测

量秘书处协调人苏希尔·丹戈尔说：“中国再次测量珠峰高度，这件事本身就很有意义，也是全世界测绘界的一件大事。”

尼泊尔去年测量了珠峰高度。丹戈尔告诉记者，尼方已经到了数据处理的最后阶段，应该很快就可以计算出珠峰新高度。

27日11时，中国2020珠峰高程测量登山队8名队员成功登顶珠穆朗玛峰，为珠峰测量“身高”。

世界无烟日 健康宣传进校园



5月28日，浙江省长兴县夹浦镇中心幼儿园的孩子绘制无烟日小海报。

当日，为了迎接即将到来的世界无烟日，浙江省长兴县夹浦镇中心幼儿园开展了“保护幼儿，远离烟草，健康生活”主题宣讲活动。夹浦镇卫生院的医生结合真实案例向孩子们宣讲“无烟日”的意义，普及健康生活理念。孩子们还用画笔一起设计了“禁止吸烟”的标志与“无烟日小海报”。
新华社记者徐昱 摄

美国“龙”飞船首次载人试飞 因天气原因推迟



美国航天局原定于5月27日用载人版“龙”飞船将两名美国宇航员送往国际空间站，但因天气原因推迟。下一次发射窗口为美国东部时间30日15时22分（北京时间31日3时22分）。

这是5月23日，在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心，宇航员道格拉斯·赫利身着宇航服参与发射演练。
新华社发

多国联军击落也门胡塞武装无人机

新华社利雅得5月27日电（记者涂一帆）据沙特阿拉伯通讯社27日报道，沙特主导的多国联军当天击落也门胡塞武装向沙特南部边境放飞的数架无人机。

报道援引多国联军发言人图尔基的话说，胡塞武装无人机的目标是沙特南部边境城市奈季兰的居民区。

为响应联合国有关停火应对新冠肺炎疫情的呼吁，多国联军4月9日开始在也门实行为期两周的单方面停火，后于4月24日宣布延长停火一个月。

2014年9月，也门胡塞武装夺取也门首都萨那，后又占领也门南部地区。2015年3月，沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。